

沈丘率先脱贫之路



2018年4月9日,省长陈润儿到沈丘调研脱贫攻坚工作



2018年5月17日,省委书记赵素萍一行深入沈丘调研脱贫攻坚工作



2017年8月15日,省长陈润儿、省法委书记许甘露到沈丘调研脱贫攻坚工作并开展督战



2018年4月9日,全国工商联副主席孙晓华、全国工商联调研组莅临沈丘,就精准扶贫乡村振兴有关情况进行专题调研



市委书记刘继标、市长丁福海在沈丘调研扶贫工作开展情况



县委书记皇甫立新、县长刘国庆等在基层调研脱贫攻坚工作

领导关怀

立新、国庆同志:

沈丘县成功脱贫摘帽,正式退出国家级贫困县序列,这是坚定落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,为人民群众谋福祉,推动县域经济大发展的重大成果,也为其他县如期实现高质量脱贫摘帽提供了可资借鉴的经验和路子。实践证明,以立新同志为班长的县委班子是坚强有力的,是能够团结带领全县干部群众克难攻坚、苦干实干,锐意进取、开拓创新,敢打硬仗、能打胜仗的。市委对你们的工作予以充分肯定和高度评价,对全县各级各部门,特别是广大基层干部表示诚挚的慰问和崇高的敬意!希望你们以此为新的起点,不断推动全县经济社会发展和党的建设,续写新篇章,取得新成绩,实现高质量发展和高质量党建,在为中原更加出彩中绘就周口特色添彩画卷展现新作为,做出新贡献!

◎责任担当行动

2016年底,全县共有建档立卡贫困户159户,其中未脱贫44户;建档立卡贫困户13443户125136人,其中未脱贫11676户4300人。

2017年6月初,沈丘县委、县政府积极向上级请战,沈丘县成为省委确定的2018年4个率先脱贫摘帽的贫困县之一。

2017年6月,县委书记皇甫立新一声令下,全县189个驻村扶贫工作队奔赴脱贫攻坚一线。其中在159个贫困村选派了159个驻村工作队,选派工作队员542人,实现了贫困村"第一书记"全覆盖。同时,实施了科级干部联系非贫困村脱贫攻坚工作制度,下派科级干部412人,联系393个村。

率先脱贫,是沈丘县委、县政府对全县140万人民的庄严承诺,也是义不容辞的职责。

为此,沈丘县委、县政府围绕脱贫攻坚、精准脱贫进行了周密部署,处级干部分包乡镇,不仅全面负责所包乡镇脱贫攻坚工作,还分包接对帮扶的贫困户;县直各单位都有帮扶村,并派出驻村工作队,明确了驻村第一书记、工作队长、成员及其工作职责,细化了驻村帮扶工作,保障了脱贫攻坚的持续推进;因地制宜,制定并实施了"扶贫车间进农村"光伏扶贫壮大村集体经济"教育扶贫""医疗扶贫"等一系列帮扶措施;制定了扶贫长效机制,制定并实施了督导机制。

伴随着一系列措施的出台,全县1万余名党员干部走出机关,走进贫困村,走近贫困群众,与群众吃住在一起,打响了激烈而又有序的脱贫攻坚战。

据该县选派驻村帮扶科级干部1000余人,参与帮扶干部1.1万余人,再加上乡、村干部,全县脱贫攻坚一线干部突破2万人,凝聚了脱贫攻坚的强大力量,营造了浓厚氛围。

"我们坚持以脱贫攻坚统领经济社会发展全局,把脱贫攻

坚作为第一民生工程和头等大事,举全县之力、全社会之力,让所有贫困群众真正实现脱贫,甩掉贫困的帽子。"沈丘县委书记皇甫立新说。

沈丘县委副书记、县长刘国庆说,脱贫攻坚工作事半功倍,是全面建成小康社会的重要政治安排;在今天的脱贫攻坚工作中,要认真学习习近平总书记关于扶贫工作和战略思想,进一步提高思想认识,切实履行好脱贫攻坚的政治责任;要抓好医疗、教育方面的保障;要搞好农村人居环境改善工作,提倡健康的生活方式;要抓好农村基础设施建设和扶贫扶志工作,强化精神扶贫。省委、省政府及各级部门也要同沈丘一起把沈丘的脱贫攻坚战打好,实现脱贫摘帽的工作目标。

2018年4月9日,全国工商联副主席谢经荣带领全国工商联调研组莅临沈丘,就沈丘乡村振兴有关情况进行专题调研。谢经荣说,厚德生善农业园的建设和发展,带动了周边10多个行政村的农民脱贫致富,为当地农村经济发展注入了活力。企业要投身乡村振兴,是一种非常有意义的实践,要进一步探索可持续的发展方式,努力实现农业强、农村美、农民富。

近年来,刘继标书记多次到沈丘调研指导脱贫攻坚工作,特别是沈丘脱贫攻坚决战以来,刘继标、丁福海到沈丘调研时,要确保沈丘在脱贫攻坚工作上要争当全市做表率、树标杆。2017年7月28日,刘继标在沈丘调研时强调,作为要率先脱贫的贫困县,沈丘要为全市脱贫攻坚工作做表率、树标杆。在市"两会"上,市委、市政府明确提出今后五年的总体目标是"誓打打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会",这是对全市人民的郑重承诺。要打赢脱贫攻坚战,关键就是要打好沈丘率先脱贫的第一仗,打出信心,打出士气。

调研时,刘继标、丁福海多次表示,市委、市政府将全力支持沈丘率先脱贫。沈丘率先脱贫摘帽不仅是沈丘的事情,更是全市脱贫攻坚全局中的大事,要在项目安排、财政资金和工作指导等方面加大对沈丘的支持力度,上下同心、合力攻坚,确保如期完成任务。

沈丘县委书记皇甫立新说,打赢脱贫攻坚战,要先抓组织整顿、资源下沉。我们把干部派下去,就是要实现党建对脱贫攻坚的引领作用,强化农村基层党组织在带领农民致富、推进农村稳定发展的核心作用。"

据了解,该县全力推进干部下沉,要求广大干部与基层群众同心协力,围绕脱贫攻坚"思路",围绕产业扶贫"门路",围绕增收找"出路"。通过不断摸索,该县健全完善了包括扶贫车间、特色种植基地、规模养殖基地、光伏发电建设等一系列扶贫机制,效果显著。

该县注重在脱贫攻坚一线"排兵布阵",制定"周五扶贫工作日"制度,要求县直单位工作人员每周五除值班人员外,全部入村开展帮扶;成立15个行业专项扶贫政策落实责任组、22个乡镇脱贫攻坚责任组,547个有扶贫任务的村级脱贫攻坚责任组,进一步明确县脱贫攻坚责任、行业扶贫责任、乡镇具体责任,村级直接责任,部门帮扶责任,第一书记驻村责任,督查巡查责任,县委书记、乡镇党委书记、驻村第一书记、村党支部书记"四书记"抓脱贫的具体职责;构建县级、县直单位、乡镇、村

核心提示

政府应声而动,并向上级主动请缨成为2017年全省率先脱贫县。沈丘县委、县政府领导带领全县干部群众经过周密部署吹响了脱贫攻坚的号角。

第一书记、驻村工作队员……一个个鲜活的面孔,用心血和汗水书写了沈丘脱贫攻坚壮美画卷;扶貧车间,精准帮扶、兜底帮扶……一个个耳熟能详的名词见证了沈丘儿女奋斗的足迹。

带着胜利的喜悦、坚定的信念、不变的初心,沈丘儿女还要继续走下去,调动一切力量扶真贫、真扶贫,斩断穷根、奔富路,一步一步脚印走向全面小康社会。

习近平总书记的号召响彻神州大地,沈丘县委、县

上级领导来沈大事记

2016年3月15日,时任副省长、公安厅长许甘露联系沈丘,指导沈丘脱贫攻坚工作。

2017年5月,民盟中央社会服务部部长刘宇深入沈丘调研脱贫攻坚工作。

2017年8月15日,时任省委常委、政法委书记许甘露到沈丘调研脱贫攻坚工作开展情况。

2018年4月9日,省长陈润儿来沈丘调研脱贫攻坚工作。

2018年4月9日,全国工商联副主席孙晓华深入全国工商联调研组莅临沈丘,就乡村振兴有关情况进行专题调研。

2018年4月17日,省委书记刘继标深入沈丘调研脱贫攻坚工作。

2018年5月17日,时任省长陈润儿深入沈丘调研脱贫攻坚工作。

2018年5月17日,时任省长陈润儿深入沈丘调研脱贫攻坚工作。

2018年5月17日,省委书记刘继标深入沈丘调研脱贫攻坚工作。

2018年5月17日,省委书记刘继标深入沈丘调研脱贫攻坚工作。